

6 | 文娱

鹤壁日本

2013

哪些华语片
值得期待?

2013年伊始,影迷们已经开始关心今年究竟可以看到一些什么样的影片了,一张名为《2013年各大电影公司新片计划》的片单在微博上流传开来。大导演的大片总是国产片的票房主力贡献者。但除了票房,更值得关注的是电影本身,今年有不少影片都值得期待。

星爷开启《西游降魔篇》

周星驰的《西游降魔篇》是华谊兄弟在2013年的首个重点工程。这部影片打出了《大话西游》的各种怀旧牌,从音乐到内容,在前期宣传中无不与《大话西游》扯上关系,影片更宣称是《大话西游》的前传。

不过对于影片的具体内容,华谊方面并未做过多宣传。单从演员阵容看,该片相当有吸引力——黄渤、文章、舒淇都是近期有票房大卖之作的明星。从预告片来看,其造型也够“雷人”,颇为应景。

冯导携手王朔《私人定制》

因为冯小刚在喜剧片上的缺席,《人再囧途之泰囧》创下匪夷所思的票房纪录。根据华谊方面公布的消息,2013年,冯小刚将会再为他们拍摄一部喜剧片《私人定制》。

《私人定制》目前极受关注,因为它的编剧是久未在电影江湖上露面的王朔。据悉,影片将会在今年底上映,演员阵容方面,暂时公布的主演是冯小刚喜剧片的御用男主角葛优。

姜文自导自演《一步之遥》

姜文的新片《一步之遥》已经举行了招商引资会。据制片人马珂透露,影片的英文名叫《子弹飞去》,但与前作《让子弹飞》没什么关系,只是有一些相同的元素,比如故事背景同样发生在北洋军阀时期。

演员阵容方面,马珂表示会与《让子弹飞》一样,有“三帝三后”加盟,姜文依旧会出演主要角色。传言姜文力邀巩俐加盟,葛优和一位美国演员也有望加盟,但影片官方未确认。

吴宇森重新启动《太平轮》

吴宇森因版权问题搁浅的《太平轮》(又名《1949》)传闻今年将重启,有消息指影片将于今年3月开拍,由刘德华、古天乐等主演。2008年5月,吴宇森在戛纳电影节上宣布将拍摄讲述特殊年份几对情侣生离死别的影片《1949》(后来片名改为《太平轮》),张震和宋慧乔作为首批公布的演员也出席了活动。但随着版权问题演员阵容也发生改变,业界和传媒都期待这一影片今年能如期开拍。

续集《窃听风云3》还挺靠谱

根据博纳影业官方微博的消息:“2013年大菜之一《窃听风云3》将于4月开镜!麦庄导演、尔冬升监制、原班人马主演!”一部影片能连续3部都拥有好口碑、好票房是很难的,《无间道》系列在华语片中是少见的例子。《窃听风云》前两部票房不算特别出色,但都过亿元了。

赵薇和许鞍华都有可能

黑马多属于中小成本影片,但是口碑很好票房也震惊业界。2011年的黑马是《失恋33天》,2012年的黑马是《人再囧途之泰囧》,2013年的黑马会是谁?这个问题实在太难。不过许鞍华的《黄金时代》、赵薇的《致我们终将逝去的青春》都有可能。
(据《广州日报》)

微语

①李星文:王家卫是真的迷恋武术,镜头美轮美奂,这就够了。宫老送晚辈名声,我触动;宫二心里有过人,我感动;气笛一声分胜负,我震动。64式斗味春,秋天的菠菜满天飞。1938年沦陷是分界线,从西洋歌剧到“何日君再来”。烧头发,燃烟丝,化庸常为别致。看见喜剧脸我也笑,笑完了仍然入戏。

②黄晓明:朋友看完《一代宗师》跟我提起里面的对白,比如这句:“都说人生无悔,只是赌气的话,如果真无悔,那该多无趣啊。”人生无悔,意思就是无论每一次怎么选择,都绝不会回头去看。但假如没有发现选择错误时后悔得直抬大腿,又怎么会发现选择正确时的快乐呢?

③孙孟晋:《一代宗师》在王家卫电影里属于差的,像一部散了架的《东邪西毒》加《花样年华》。台词很漂亮,故事很糟糕,张震、赵本山、小沈阳多余得像另一部电影里的角色。如果这是王家卫80岁高龄谈人生境界,我会给他80分。

④戴军:能踢足球的人多得就像这满世界的泥土,但能做瓷器的土就很珍贵了。

⑤周立波:周立波有许多语录流传网上,大部分是周立波原创,但最近假周立波语录甚嚣尘上!本人虽无法逐条点名,但请注意:大凡带有刻薄的人身攻击、具体的行业攻击,思想阴暗甚至于带有反社会的言论,都非本人所言,望诸君明辨。

⑥黄磊微博:如果一座城市有一个剧场,那么这些剧场也许就是城市文化的缩影。感谢苏州的观众,同时也要感谢那些因为票价偏高没能走进剧场的人们。

(据《京华时报》)

教授批“泰囧”“三俗”
遭到网友调侃:

法海 你不懂爱



日前,华中师大文学院教授、作家晓苏炮轰电影“泰囧”对于文化产业的不良示范:“‘泰囧’是一部典型的‘三俗’电影,低俗、庸俗、媚俗!以电影为代表的中国文化产业不能只是紧盯票房,而应该注重文化导向,注重提高老百姓的文化素质与品位。”

此言一出,有人叫好,也有人则拍案而起——

“泰囧”剧照

票房过10亿元后(目前已破12亿元),作为投资人的王长田接受了

4000万元。

但日前,华中师大文学院教授、作家晓苏炮轰电影“泰囧”对于文化产业的不良示范。“泰囧”是一部典型的“三俗”电影,低俗、庸俗、媚俗!以电影为代表的中国文化产业不能只是紧盯票房,而应该注重文化导

向,注重提高老百姓的文化素质与品位。”

晓苏此言一出,自然有人叫好,也有人拍案而起,考虑到“泰囧”里程碑式的观影人数,还是拍案多一点。有网友问:“大学教师为什么要端出精英的身段儿来凑这个热闹?”

大学教授:让你们注意素质

晓苏是上世纪60年代生人,现任华中师范大学文学院教授,一级作家。他在接受媒体采访时说,“泰囧”其实代表了当下中国电影的两种不良倾向——“贱下”与“炫富”,这是值得警惕的,“王宝强饰演的小人物,在整部影片中就是不断地被作践与嘲笑”;所谓“炫富”,就是赤裸裸地宣扬拜金主义,“电影里面宣扬的全是不良观点,有钱人可以施舍下层人,有钱可以买来与范冰冰睡觉等等”。

晓苏认为,“现在很多人把‘泰囧’作为中国文化产业小投入、大产出的成功范例。我觉得但凡有一点文化担当与文化使命感的知识分子,都不会赞同这样的观点。文化产业最重要的使命,还是提高国民的文化素质与欣赏水平”。

面对《娱乐现场》脱口秀板块“坦白讲”的采访,晓苏透露,自己是日前在政协会上被招待看的“泰囧”,从头到尾自己一次都没笑出来。他表示,政协委员年轻的比例少,80%的人都觉得不好看,好多人中途都走了,基本没有笑声。

对于自己批评“泰囧”三俗,晓苏也承认有此事,他称:“我说这话是有背景的,因为当时参加讨论的有官员也有文化产业的从业人员,他们拿‘泰囧’说这就是文化产业的旗帜、文化产业的典范、文化产业的标杆。我是在这样的情况下说,如果这样的话,那咱们的文化产业还不如不搞。”

对于最近看的电影,晓苏认为最好的是《1942》,非常大气和震撼,有深意有价值。但晓苏承认“泰囧”在商业操作上有成功之处。

理性,骂得很难听,尽管自己不在乎,但家人心情却受到了影响。对于“泰囧”的超高票房,晓苏依然认为,这说明整个国民的欣赏水平很低,趣味有问题。

对于很多大学生也很喜欢“泰囧”,晓苏的看法是:“有些受过高等教育的,他读书并没有认真地读,大学四年,他两年都在谈恋爱,没有认真读名著,没有认真读经典,那他的趣味也不高,所以有些大学生也会反感我。还有就是没有给大家提供能供选择的艺术作品,我们文化工作者也是有责任的,不能一味地怪观众。”

至于最近看的电影,晓苏认为最好的是《1942》,非常大气和震撼,有深意有价值。但晓苏承认“泰囧”在商业操作上有成功之处。

网友表示:下里巴人需求大

其实一般百姓除了看电影图个乐和,还能干出别的事儿?笑得开心之后被人说没品位,那肯定不乐意。晓苏此言一出,不少网友开始为“泰囧”正名,认为俗有俗的好。

晓苏的观点引发网友热议。一些网友用龚琳娜的新歌来调侃晓苏:“要不,这位教授去听听《法海,你不懂爱》吧。”

更多人觉得,晓苏的观点太偏激。网友“静心轩里的老范”认为:“说到底,‘泰囧’只不过是一部电影,让人轻松就足够了,何必让它负担太多呢?”

有网友说:“当一样东西备受瞩目时,必然会引来各种意见、观点,自然有好有坏。我个人感觉‘泰囧’能挣得10亿元票房,也能经得起

10亿元的指责。不能不说中国文化产业在进步。各种文化上的革命都不是顺风顺水的,但作为贺岁片,让大家一乐有什么不好呢?俗也好,雅也好,博君一笑,我认为就是这样。”

徐峰的助理刘小姐表示:“看电影有不同的声音很正常。我们欢迎大家讨论这部电影。”

徐峰将获得10%利润分成

王长田说,在这部电影票房大概6亿元的时候,他倾向于“我们不是黑马,80%都是我们的努力”,但当票房如脱缰的野马飙升过10亿元时,他承认,运气的成分在增加,“40%都是运气吧,你可以这么说”。

如果按照10亿元票房计算,光

线的利润将达到4亿元。与很多电影联合投资不同,“泰囧”由光线完全投资,但是在利润分成方面,考虑到要对徐峰导演的智力有所尊重,在片酬之外还有10%的利润分成。“风险由我们来承担,他们付出时间和声誉,我们认为这是合理的。”王长田说。

除了思路上的调整,王长田认为,“泰囧”这部电影的成功,还在于对规律的遵循,“我们发现全世界喜剧的经典处理手法、好莱坞编剧大师在北京做培训时总结的那些规律,在这部片子里都有,徐峰遵循了这些普遍规律。”

(据《河南商报》)

放眼荧屏“刘邦”扎堆战“秦琼”

同类题材剧井喷谁之过

业内人士称,审查部门应担责

5个刘邦、3个吕后、两个秦琼……相较于去年,今年的荧屏少了爱恨情仇,导演纷纷将目光瞄准历史题材,5部“楚汉”、两部“隋唐”构成了各路英雄火力全开的局面。

继湖南卫视播出雷剧《隋唐英

雄》之后,山东卫视又将推出《隋唐演义》。同类题材剧扎堆的现象,再次被网友吐槽。《隋唐演义》出品人程力栋接受采访时称,“我们立项在先”,也就是说,造成扎堆的主要原因之一在于电视剧报备时的审查。

继湖南卫视播出雷剧《隋唐英

现象:同类题材剧扎堆

2013年的开年戏,古装剧无疑是耀眼的一颗“剧星”。穿越、宫斗之后,“英雄传奇”粉墨登场,《楚汉传奇》就是如此。

《楚汉传奇》开播之前,同类题材的电视剧有《楚汉争雄》,除此之外,着墨于吕后这个人物的《王的女人》、《吕后传》、《吕氏为王》等剧集也将相继上演。

不过,“刘邦”、“项羽”不会寂

寞,因为“程咬金”、“秦琼”等隋唐英雄也来凑热闹了。《隋唐英雄》、《隋唐演义》两箭齐发,隋唐好汉将喷薄而出。

一部戏火了,一波戏跟风而上。但据调查,急功近利的电视剧投机行为,并没有换来高收视率。号称“史上最贵电视剧”的《楚汉传奇》的收视率和投资额度并没有成正比。

在

影响:观众审美疲劳

电视剧市场的浮躁,导致投资方更看重收回成本,而不是社会评价。

对编剧来说,速成剧本为上策,顾不上精细打磨。有业内人士分析,古装题材不仅比现实题材更容易通过审查、更容易拿到投资,还给编剧和导演提供了想象和发

挥的空间,爱情、战争都可以往里装。因此,同题材剧扎堆,多半是由古装剧闹腾的。

网友称,“历史剧翻拍潮其实是影视剧创意枯竭和匮乏的象征,就不能有点新意吗?”都打着尊重经典的旗号,却不知道究竟该信谁的。

追问:源头把关不力

在山东卫视《隋唐演义》首播礼录制前的见面会上,该剧出品人程力栋正面回应同题材电视剧扎堆话题。

程力栋说:“大家可以从国家广电总局网站上查看,我们的《隋唐演义》最先做的立项,公示以后才出现《隋唐英雄》。也许是隋唐这个题材同时吸引了投资人的注意。”

按照规定,电视剧拍摄之前需要向广电部门报备剧本大纲,然后在网上进行公示。换句话说,投资人可能不知道有同题材电视剧出现,审查部门对同类题材剧的申

报应该一清二楚。

为什么没有及时对同类题材剧亮“黄灯”呢?出现扎堆的现象,审查部门应该担责。

在程力栋看来,任何人拍《历史剧》都无可厚非,关键要看是不是以尊重的态度去面对经典。既然有机会去改编经典,就不应该把历史剧拍成后宫戏。如果怀着消费、投机的态度,就会被观众唾弃。

程力栋坚称《隋唐演义》是“正宗的”,专门邀请单田芳出任艺术总监,佐证《隋唐演义》完全尊重原著。(据《金陵晚报》)

明星声音



成龙

“我拍的电影,要可以给我儿子、女儿以及全世界看。”

——据香港媒体报道,58岁的成龙早前接受杂志访问,对华语功夫片前途黯淡表达看法。他说:“我拍的电影,要可以给我儿子、女儿以及全世界看。”疑似松口承认私生女的“地位”。

不少网友看后表示,孩子是无辜的,其实成龙早该接纳自己的女儿。



“如果说有什么问题,一切都应该由我承担,跟演员们没关系。”

被称为“史上最贵电视剧”的《楚汉传奇》正在热播,有网友对其中的一些历史细节紧抓不放,对主创“拍砖”,质疑情节、台词不够严谨。

对此,编剧汪海林近日在微博上公开贴出剧本供网友对比,力证清白。导演高希希在受访时表示,能理解编剧的行为。不过他也无奈地调侃:“如果他觉得哪部分不是他写的,那一部分可以不署名啊,不过估计他又不愿意吧!如果说有什么问题,一切都应该由我承担,跟演员们没关系。”

对此,编剧汪海林近日在微博上公开贴出剧本供网友对比,力证清白。导演高希希在受访时表示,能理

解编剧的行为。不过他也无奈地调侃:“如果他觉得哪部分不是他写的,那一部分可以不署名啊,不过估计他又不愿意吧!如果说有什么问题,一切都应该由我承担,跟演员们没关系。”

对此,编剧汪海林近日在微博上公开贴出剧本供网友对比,力证清白。导演高希希在受访时表示,能理

解编剧的行为。不过他也无奈地调侃:“如果他觉得哪部分不是他写的,那一部分可以不署名啊,不过估计他又不愿意吧!如果说有什么问题,一切都应该由我承担,跟演员们没关系。”

对此,编剧汪海林近日在微博上公开贴出剧本供网友对比,力证清白。导演高希希在受访时表示,能理

解编剧的行为。不过他也无奈地调侃:“如果他觉得哪部分不是他写的,那一部分可以不署名啊,不过估计他又不愿意吧!如果说有什么问题,一切都应该由我承担,跟演员们没关系。”

对此,编剧汪海林近日在微博上公开贴出剧本供网友对比,力证清白。导演高希希在受访时表示,能理

解编剧的行为。不过他也无奈地调侃:“如果他觉得哪部分不是他写的,那一部分可以不署名啊,不过估计他又不愿意吧!如果说有什么问题,一切都应该由我承担,跟演员们没关系。”

对此,编剧汪海林近日在微博上公开贴出剧本供网友对比,力证清白。导演高希希在受访时表示,能理

解编剧的行为。不过他也无奈地调侃:“如果他觉得哪部分不是他写的,那一部分可以不署名啊,不过估计他又不愿意吧!如果说有什么问题,一切都应该由我承担,跟演员们没关系。”